
Ve čtvrtek 28. 9. 2023 jsme v rámci Svatováclavského jarmar-
ku oslavili i 950 let od první písemné zmínky o Olešnici. V rám-
ci oslav mohli návštěvníci zavítat na den otevřených dveří 
základní školy, kde si mohli zavzpomínat na léta školou po-
vinná a zároveň se podívat, jak probíhá výuka dnes. V přilehlé 
sportovní hale probíhala výstava činností olešnických spolků. 
Návštěvníci tak mohli nahlédnout do činnosti spolku kaaja, 
Trampské osady Zmijáci, olešnických včelařů, olešnického So-
kola, rybářů, fotbalistů nebo Spolku přátel piva. 

Den otevřených dveří byl také v hasičské zbrojnici, kde si ha-
siči připravili ukázku nové, ale i historické techniky. Se stole-
tou, nově zrenovovanou hasičskou Tatrou, zájemce dokonce 
povozili. Nechyběla ani ukázka vyprošťování z vraku auta za 
použití hydraulického nářadí k otevření karoserie a další tech-
niky potřebné k rychlému a bezpečnému vyproštění posádky 
havarovaného automobilu. Aby diváci mohli nabrat sílu na 
další program dne, připravili pro ně hasiči i občerstvení. 
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ZPRÁVY Z RADNICE

V rámci oslav uspořádal starosta města, David Tomášek, také 
setkání bývalých starostů a bývalých zaměstnanců úřadu na 
olešnické radnici. Až na dva všichni pozvání přijali. Pozvání při-
jali také starostové okolních měst a obcí a také senátorka, paní 
Jaromíra Vítková. Setkání na radnici se zúčastnila též farářka 

950 LET OD PRVNÍ PÍSEMNÉ ZMÍNKY O OLEŠNICI



Atletický areál před rekonstrukcí
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Českobratrské církve evangelické a farář Římskokatolické far-
nosti. Po setkání na radnici se zúčastnění hosté přesunuli na 
hotel Závrší, kde byl pro ně nachystán raut.

Hlavní program dne odstartoval ve 14 hodin na olešnickém 
náměstí Míru za zvuku bubnu královského Herolda, který 
divákům sdělil, proč jsme se sešli a připomněl, na co se mo-
hou ještě těšit. Poté následovalo vystoupení žáků základ-
ní školy, kteří si pod vedením paní učitelek Ivy Slavíčkové  
a Petry Stloukalové připravili hudebně dramatické představení 
tří příběhů z olešnických pověstí. 

Následovalo vystoupení dětského pěveckého sboru při Základ-
ní umělecké škole Letovice pod vedením paní učitelky Galiny 
Žílové.
Dalším hudebním vystoupením byla olešnická cimbálová mu-
zika pod vedením pana Josefa Slavíčka, kdy zazněly slovácké, 
jihočeské, ale i slovenské lidové písně. Cimbálovou muziku 
doplnili harmonikáři, bývalí žáci pana Josefa Slavíčka ze ZUŠ 
Letovice.

Po tomto vystoupení si královský Herold odvedl diváky do ry-
tířského ležení na trávníku u kašny, kde proběhla ukázka rytíř-
ského souboje. 

Mezitím se na pódiu nachystal padesátičlenný Velký dechový 
orchestr při ZUŠ Letovice pod vedením ředitele ZUŠ Letovice 
pana Petra Křivinky se svým programem plným filmové hudby.
Hudební vystoupení skvěle doplnila módní přehlídka šatů 
z olešnického i strážnického modrotisku, které ušila módní ná-
vrhářka paní Mia Psotková. Modelkami, které šaty představily, 
byly olešnické ženy a dívky. Doplnil je i jeden mladík s elegant-
ním modrotiskovým motýlkem. Dokonalost krásných žen a 
dívek v nádherných šatech doladily nádherné ručně vyrobené 
květinové doplňky od paní Heleny Synkové z olešnického Mo-
raviafloru. 

Po módní přehlídce si opět královský Herold odvedl diváky do 
rytířského ležení, kde proběhl další nelítostný souboj rytířů.



sičské zbrojnice, olešničtí rybáři, kteří krom piva a limonády 
přichystali grilované rybí pochoutky, Trampská osada Zmijá-
ci, kde bylo možno dát si pivo, limo, teplé nápoje a k  tomu 
třeba palačinky, případně street food od Máry a Pavla. Řez-
nictví Františka Šutery zase připravilo zabíjačkové speciality.  
S řeznickými specialitami se přidalo i další olešnické řeznictví, 
tentokrát řeznictví pana Vrbase. Sortiment doplnil stánek Kvě-
tinky Olešnice. Stánek s dobrým jídlem otevřel i pan Ondrik  
a také podniková prodejna olešnické mlékárny nabídla ná-
vštěvníkům své výrobky. Na městském stánku bylo zase mož-
no zakoupit upomínkové předměty města, jako odznáčky, klí-
čenky, pohlednice vyrobené speciálně u příležitosti oslav 950 
let od první písemné zmínky o Olešnici nebo různé publikace 
o Olešnici, či lahvový „Olešnický Závršák“. Olešničtí fotbalisté 
zase pomohli se stěhováním pódiové aparatury Anety Lan-

gerové a její kapely.  Dalším stánkem, který je nutno zmínit, 
je stánek mincmistra pana Bohumila Štěpánka, kde si mohli 
návštěvníci koupit pamětní minci s  motivy Olešnice nebo si 
mohli zkusit vyrazit minci vlastní. O výbornou kávu se postaral 
Marek Janča z kaváren Rebel Bean.
Kdo nestihl navštívit městský stánek a měl by o upomínkové 
předměty města (suvenýry – pohlednice, odznaky, klíčenky, 
pamětní mince, atp.) zájem, může si je zakoupit na městském 
úřadě.
Velký dík patří i zaměstnancům města, kteří, jak už bylo zmíně-
no výše, přichystali hotel, aby ho bylo možno využít, pomohli 
přichystat olešnické náměstí, průběžně se starali o pořádek 
během akce a následně v pátek provedli finální úklid náměstí, 
nebo obsluhovali městský stánek, či dohlíželi na pořádek na 
jednotlivých stanovištích. Všem moc děkujeme. 
Děkujeme i Vám, návštěvníkům, kteří jste přišli, slavili s námi 
a vytvořili perfektní atmosféru, která se kladně promítla do 
výkonu účinkujících, a ti ze sebe vydali maximum. Všichni byli 
velice spokojení a nadšení, jak skvěle se jim před takovým pu-
blikem vystupovalo.
Nesmíme zapomenout ani na skvělý tým pana Lukáše Chalu-
py, který se postaral o bezvadné technické zajištění akce – pó-
dium, světla, zvuk.
Na závěr tohoto článku nám dovolte poděkovat partnerům 
oslav, s jejichž přispěním se podařilo z velké části uhradit bo-
hatý kulturní program. Konkrétně to byli:
K-net Technical International Group, s.r.o., Maso Klouda, s.r.o., 
Lubomír Rek, s.r.o., MORAVIA LACTO a.s. (olešnická mlékár-
na), VSP Group, a.s., František Šutera – řeznictví, PK METON 
s.r.o., Klempířství František Žíla, AGROSERVIS Sedláček s.r.o., 
Řeznictví VRBAS, s.r.o., KPK DISPLAYS s.r.o., Moraviaflor, s.r.o., 
AgroBed Traktor s.r.o., Ateliér Hirsch a modrotisk Danzinger.
Děkujeme všem, kteří se jakkoliv podíleli na uspořádání těch-
to oslav. Nadšené ohlasy návštěvníků jen potvrzují, že se akce 
vydařila a že úsilí ve spojení s osobním zápalem každého, kdo 
se na přípravách a akci samotné podíleli, přineslo své ovoce.
Více fotografií a videoreportáž z akce bude možné nalézt na 
webových stránkách Olešnice.  
Děkujeme a těšíme se na další setkání s Vámi všemi.
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Zlatým hřebem slavností byl koncert Anety Langerové s její ka-
pelou, na který se sešlo opravdu velké množství diváků, kteří 
téměř zaplnili olešnické náměstí. Atmosféra byla vskutku vel-
kolepá. A když sbor v podobě diváků zpíval refrén písně Voda 
živá, běhal z toho člověku mráz po zádech.

Celým odpolednem na olešnickém náměstí slovem provázeli 
Galina Žílová a Kuba Slavíček. Jejich moderátorské vstupy dopl-
ňoval královský Herold, který čtením z pergamenu připomínal 
historii Olešnice.

Vzhledem k  tomu, že  vedení města  vypovědělo nájem-
ní smlouvu s nájemcem hotelu Závrší, který ukončil provoz  
a zaměstnancům města se podařilo v krátkém čase vymalovat  
a uklidit hotelovou restauraci, kuchyni a zázemí, bylo možné 
hotel, alespoň u příležitosti oslav, otevřít. Návštěvníci si tak 
mohli odpočinout, posedět, dát si točené řemeslné pivo „Oleš-
nický Závršák“, které bylo uvařeno speciálně pro tuto příleži-
tost nebo limonádu a k tomu drobné občerstvení. 
Na náměstí byla také spousta stánků s ručně vyráběným zbo-
žím nebo s různými dobrotami, moravským vínem, kávou, tr-
delníky, atd.
Nutno vyzdvihnout a poděkovat olešnickým spolkům a pod-
nikům, kteří se do akce zapojili a kteří se starali o občerstve-
ní. Konkrétně to byli hasiči, kteří podávali občerstvení u ha-



du a vedení NN. Na cestě ke Ski areálu 
byl taktéž položen nový asfalt v místech 
napojení těchto inženýrských sítí. Z  dů-
vodu velkého zatížení stavební technikou 
při výstavbě rodinných domů byl povrch 
cesty realizován pouze z asfaltového re-
cyklátu. Po dokončení výstavby většiny 
rodinných domů v lokalitě bude položen 
finální povrch. 
V lokalitě je nyní na prodej 14 stavebních 
pozemků. Více informací o prodeji jed-
notlivých pozemků naleznete na úřední 
desce MěÚ Olešnice, na webových strán-
kách města a na http://piskacuvsad.olesni-
ce.cz/   

Rekonstrukce kulturního domu
Interiér kulturního domu dostává po-
malu svou novou tvář. Rýsují se první 
dýhované obklady sloupů v sále. Schodi-
šťový prostor a stěny v přísálí a na galerii 
jsou již vystěrkovány a byla aplikována 
na tyto plochy metalická stěrka. V baru 
je namontované sedací hliníkové okno 
a vchodové dveře. V šatnách ve třetím 
nadzemním podlaží je položena nosná 

vrstva plovoucí podlahy a veškeré sádro-
kartonové obklady jsou již také hotovy.  
V sále se nyní aplikuje speciální akustický 
minerální podhled, který bude následně 
celoplošně přestrkován, tím vznikne jed-
nolitá bezespárá plocha, světelný strop 
bude následně zakončen profilovanou 
římsou a ambientním osvětlením.

Vzhledem k  nutnosti výměny některých 
konstrukčních prvků, které byly skryty, 
bylo nutné navýšit rozpočet o cca 1 mil. 
Kč a prodloužit termín realizace o 14 dní. 
Celá rekonstrukce by tedy měla být hoto-
va do poloviny listopadu. 
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Historická Mincovna 
– objednávka mincí

Nabízíme možnost objednání pamětních 
mincí 950 let Olešnice.
Lze si objednat mince v bimetalovém prove-
dení s etují - 150,- 
v dárkové trojkombinaci mincí (měď,bime-
tal,alpaka) - 420,-
ve stříbrném provedení v luxusní krabičce 
- cena stříbrné 850,-
stříbrné - zlacené + etue LUX - 1.200,-
zlaté provedení + etue LUX - cca 13.800,- 
Objednat mince je možné na městském 
úřadě do 31.10.2023. 

Město Olešnice hledá provozovatele 
hotelu Závrší
Rada města Olešnice zveřejnila záměr 
pronájmu hotelu Závrší. Podmínky pro-
nájmu jsou zveřejněny na úřední desce, 
zájemci o provozování hotelu Závrší se 
mohou hlásit do 26. 10. 2023. Věříme, že 
se brzy najde nový provozovatel a hotel 
bude opět sloužit svému účelu v  plném 
rozsahu.

INVESTIČNÍ AKCE

Piskačův sad
Výstavba ZTI v  lokalitě byla dokončena. 
V  měsíci září firma KORA Vodostaving 
s.r.o. dokončila poslední nedodělky v lo-
kalitě Piskačova sadu. Všechny pozemky 
jsou připojeny na inženýrské sítě. V nej-
bližších dnech budou předané stavební 
objekty kolaudovány.  Byla zaasfaltována 
křižovatka s  ulicí Klimentka, ve které je 
provedeno napojení kanalizace, vodovo-

MATRIKA

NAROZENÍ 
Tobiáš Rajsner

Jonáš Vašíř

Ať rostou ve zdraví k radosti rodičů!

NAŠI JUBILANTI
(70,75,80,85,86, 87, 88, 

89, 90 ROKŮ A VÍCE)
Emilie Němcová
Alena Sychrová
Eva Koblerová
Blanka Fialová

Bohuslav Pelíšek
Věra Procházková
František Novotný
Libuše Maslíková

Tomáš Vašíček

Všem jubilantům 
přejeme pevné zdraví, 

hodně spokojenosti a radosti!

ÚMRTÍ 
Věra Novotná - nedožitých 81 let

Ludmila Podlipná – nejstarší občanka 
Olešnice - 101 let

Pozůstalým vyslovujeme upřímnou 
soustrast.



Poděkování
Děkujeme oblastní charitě Blansko, pečovatelkám pro Olešnici 
za obětavou péči o naši maminku a panu MUDr. Nechutovi za 
dlouhodobou lékařskou péči.

Podlipní

KNIHOVNA

Abeceda se čtvrťáky
Do knihovny přišly 3. října děti ze čtvrté třídy a hned v úvo-
du besedy jsem se jich ptala, zda umí abecedu. „Ano“: zaznělo 
sborově. Děti si poslechly ukázku z knížky R. Kiplinga Jak vznik-
la abeceda a potom bylo jejich úkolem se seřadit podle vylo-
sovaných písmen. To začal být trošku problém, ale nakonec to 
zdárně zvládly. Větší úskalí přinesl kvíz, kdy měl každý vyhledat 
autora podle daného písmene. Mnozí sice přečtou zadání, ale 
nad jeho zněním odmítají přemýšlet, čekají na pomoc. A jak to 

bývá, někdo splnil celý úkol, někdo část, ale i přesto doufám, 
že jsem všichni společně zažili krásnou knihovnickou hodinu. 
Tak na shledanou příště!

knihovnice

ŠKOLSTVÍ

Školní klub v ZŠ Olešnice
Dne 19. 9. 2023 rada města, jakožto zřizovatel příspěvkové 
organizace ZŠ a MŠ Olešnice, jednala s ředitelem školy o mož-
ném rozšíření provozní doby školního klubu nad jeho součas-
ný rámec. Rada města se s  ředitelem školy dohodla na ote-
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vření školního klubu od října do konce pololetí od pondělí do 
pátku od 12:30 do 15:00. 
Důvodem rozšíření provozní doby školního klubu bylo, že žáci 
čekající na autobus nebo na své sourozence neměli kam ve 
škole zajít, kde by se mohli zdržet a popřípadě si udělat do-
mácí úkoly. Školní družiny jsou totiž v současné době prioritně 
naplněny žáky z 1., 2. a 3. třídy.  
Jelikož finanční prostředky od státu jsou alokovány převážně 
pro pedagogické pracovníky a  zaměstnance družin, město 
Olešnice bude hradit mzdové náklady pracovníka zajišťujícího 
dohled a program ve školním klubu v čase od 12:30 do 15:00. 
Školní klub je vybaven společenskými a stolními hrami, staveb-
nicemi, výtvarným materiálem, knihami, časopisy a počítačo-
vou technikou. Předběžně o pravidelnou odpolední docházku 
do školního klubu projevilo zájem 14 žáků (od 4. po 8. třídu). 
Školní klub budou moci využívat také žáci ZUŠ Letovice.    

KULTURA 

SPORT

Olešničtí hasiči nejezdí jen k výjezdům!?!
V úterý 22.8.2023 se členové SDH a JSDH Martin a Honza spo-
lečně se svými kolegy z Moravská liga TFA vydali opět po roce 
navštívit Krtčí kamarády na tábor, který pro ně připravil Na-
dační fond dětské onkologie Krtek. Na tábor jsme se vypravili 
už potřetí, takže jsme věděli, co nás čeká a moc jsme se těšili.
Letos se naše návštěva nesla v duchu TFA, kdy jsme pro děti 
měli připravenu přednášku o tom, co to TFA je, co vše musíme 
během závodu zdolat za překážky a jakou musí mít závodník 
výstroj. Potom si děti mohli vyzkoušet speciální dětskou trať 
TFA, na jejímž konci na každého čekala odměna. Během od-
poledne jsme dětem předvedli náš technický automobil JEEP  
s vybavením k dopravním nehodám a na závěr jsme pro ně 
měli připravenou ukázku hašení hořícího oleje. Na návštěvu 
jsme s sebou vzali taky huskounku Aryu, která dětem udělala 
velkou radost a děti ji umazlili až ke spánku.



ZPRAVODA J  MĚSTA  OLEŠNICE  |  6

Bylo to krásné odpoledne, kde jsme malým bojovníkům s on-
kologickým onemocněním mohli ukázat něco z našich doved-
ností a užít si s nimi krásné chvíle na jejich úžasném táboře.

V neděli 27. 8. 2023 jsme pak přivítali asi 300 návštěvníků  
z Olešnice a okolí pod olešnickou sjezdovkou na akci „Od-
poledne s IZS“. Tuto akci uspořádali olešničtí hasiči společně  
s Papačkami od Lůcy a Ski areálem Olešnice. Pro návštěvníky 
jsme měli připravenu ukázku techniky, vybavení a práce všech 
základních složek IZS, kterými jsou Policie České republiky, 
Hasičský záchranný sbor ČR a zdravotnická záchranná služba. 
Tyto základní články jsme pak rozšířili o Armádu ČR, kterou 
reprezentovali psovodi Vojenské policie, kteří nám předved-
li úžasné dovednosti svých čtyřnohých parťáků. Zajímavým 
zpestřením taky bylo vystoupení bojovníků z Complete Self 
Defence Systém z Dojo Traubova v Brně. Ti nám předvedli 
ukázky rozličných bojových sportů a jejich využití v reálném ži-
votě. Během odpoledne nechyběla také ukázka naší jednotky, 
která předvedla součinnost se zdravotnickou záchrannou služ-
bou při dopravní nehodě cyklistky a na závěr jsme i olešnickým 
návštěvníkům ukázali jak (ne)hasit hořící olej na plotně.

Bylo skvělé vidět to množství lidí, které se přišlo podívat a po-
zdravit policisty (OOP Letovice), hasiče (stanice Kunštát a jed-
notka Trpín) a záchranáře (ZZS Boskovice), kteří jsou pro Oleš-
nici ze spádových stanic a jsou vám vždy připraveni na pomoc. 
Děkujeme všem za návštěvu a velký dík patří všem, kteří se 
podíleli na organizaci a hladkém průběhu celého odpoledne. 
Děkujeme a za rok snad nashledanou.

Martin Novotný JSDH Olešnice

BĚH V OLEŠNICI ZE LHOTY DO LHOTY 2023
26. srpna se konal běžecký závod v nedaleké Lhotě u Olešni-
ce. Letos měl běh vysokou sportovní kvalitu, která se odrazila 
i na novém traťovém rekordu, jehož držitelem je nyní Vladimír 
Ondruška z Drásova (38:06). Za ním skončil další z tandemu 
Ondrušků, Jan. I na dalších pozicích se seřadili významní běžci  
z pelotonu OBL jako Konečný, Nečas, Buš, Krška, Široký, Dvo-
řák a další. Mezi ženami byla tradičně nejrychlejší místní Zdeňka 
Komárková. Padl taky účastnický rekord, jelikož se na start po-
stavilo 31 běžců. Všichni se poprali s nástrahami trati s velkým 
převýšením a mnoho z nich v cíli využilo možnost regenerace  
v místním koupališti a pohostinnost Občerstvení U Cvečků.

Na dobrovolném startovném se letos vybralo skvělých 6.000,-  
a budou věnovány na t.ú. Moravská liga TFA,  z něhož je pod-
porována dětská onkologie v Brně. To by nebylo možné bez 
příspěvků partnerů akce: OMO - Občané města Olešnice, PK 
METON, Klempířství František Žíla a Občerstvení a ubytování U 
Cvečků. Podle ohlasu se akce líbila a příští rok ji čeká pátý ročník.

BESKYDSKÁ SEDMIČKA
Extrémní závod s názvem Beskydská sedmička každoročně 
zkouší výdrž tisícovek závodníků, kteří se vydají na tuto 101 
kilometrů dlouhou trať. Trasa, která začíná v Třinci a končí ve 
Frenštátě pod Radhoštěm, obsahuje sedm vrcholů Beskyd. 
Převýšení na trase je více než 5.500 m. Závod má zároveň sta-
tut Mistrovství České republiky v horském maratonu. 
Závodu se již v minulosti účastnilo nemálo olešnických spor-
tovců a ani letošní ročník konaný 1. září nebyl výjimkou. Re-
spekt zaslouží každý, kdo se na start této dechberoucí anabáze 
postaví, což platí i o Josefu Dvořáčkovi. Ten nakonec cílovou 
čáru neprotnul, neboť jeho příprava byla do značné míry ovliv-
něna zraněním. Tento všestranný sportovec se ale na Beskyd-
skou 7 určitě ještě podívá a štěstěna mu bude nakloněna víc. 
Svůj čtvrtý start absolvovala Zdeňka Komárková a proměnila 
jej ve skvělý úspěch, když mezi třemi tisícovkami jednotlivců 
dosáhla 116. místo v  čase 17:03:48. Ve své věkové kategorii 
obsadila fantastické druhé místo. Obdivuhodný výkon komen-
tovala tak jako obvykle sebeironizujícím způsobem: „Spěchala 
jsem, abych nemusela finišovat za tmy“. Nezbývá než poděko-
vat za skvělou reprezentaci města.  

RŮZNÉ

Inzerát
Prodám tříděné konzumní brambory 1 kg/16 Kč. 
Fiala František mobil : 736 540 948

Odpady
Odvoz komunálního odpadu z  popelnic probíhá každý lichý 
týden v úterý, to je 10. a 24. října. Sběr pytlovaného plastu od 
vašich domů se bude konat 13. října. 
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